

日本核污水排海引发连锁反应

当地时间8月24日13时,日本福岛第一核电站启动核污水排海。25日,日本东京电力公司公布此前一天福岛第一核电站核污水排海正式启动瞬间相关画面。

韩国出现连锁反应涉及多个领域

由于日本强推核污水排海,越来越多的韩国人不愿意再购买水产品,餐饮业等多个领域都出现了连锁反应。

在韩国仁川市知名的景点月尾岛,可以一览韩国西海岸风光,同时品尝各种水产品。这里的一条美食街上,光是生鱼片店就有数十家,原本在暑假期间很多店铺客流量曾有所增加,但是8月24日日本启动排海后生意急转直下。部分店主甚至流露出绝望的情绪,准备把店铺改成刀削面馆等。很多普通的餐厅也开始担心销售额受影响,考虑从菜单中去掉鱼类。不过在韩国食材价格普遍高涨的情况下,海鲜算相对便宜,一旦更换菜单很可能会加大经营成本。

实际上,自日本预告要排放核污水以来,韩国的水产品消费就持续低迷,今年中秋节前,部分地区预售的干黄花鱼礼盒销量已经较去年同期减少了六到七成。零售业界人士指出,排海之后海鲜的消费还会加剧萎缩,大型超市正忙于制定对策,日本核污水排海行为彻底打乱了韩国中秋节的商品供应。同时,排海给8月25日起在韩国多地举办的秋季海鲜庆典带来不利影响,预计参与人数将大幅下降。包括月尾岛在内,韩国多个海滨景点也对今后的旅游业前景感到悲观。

目前针对核污水排海,韩国除了加强海洋和水产品的放射性物质检测之外,并未追加其他的应对措施。不仅如此,检测的设备和人力严重不足,水产品检测项目也仅限于放射性碘和铯等,尚未包括备受关注的氚元素,令民众质疑韩国的应对诚意。从本周二开始,反对排海的抗议示威在韩国各地持续升温。8月26日,韩国四大在野党还将在首尔市举行规模空前的阻止排海集会,相关人士强调,韩国的国民将与国际社会一起持续发声、反对排海,直到日本停止这一错误行为为止。

多个日妆品牌遭退货

在某社交平台“日本化妆品核污染”相关话题中,包括植村秀等在内的多个日妆品牌均有被退货的情况。甚至有众多网友整理日系品牌,开始“排雷”,CPB、黛珂、宝丽、芙丽芳丝、珂润、苏菲娜、雪肌精、娜丽丝、悠莱、花王等众多品牌都被列了出来。据报道,8月25日,多家日妆品牌就是否会受影响紧急回应。

SK-II 客服:在具有检验检测机构资质(CMA)及中国合格评定国家认可委员会(CNAS)认可的第三方检测机构,按照国家检测标准主动对SK-II 产品进行了相关检测,可以放心购买和使用我们的产品。

无印良品客服:所售卖的商品来自不同产地,有部分产自日本。通过MUJI官方途径进口的商品在生产和运输过程中,都严格遵守中日两国安全管理相关的法律法规要求,并且上市前也经过了中相关的检测检测,可放心购买和使用。

高丝客服:集团旗下的产品在日本生产,通过正规渠道进口到中国。在售所有产品都符合中国的各项标准。“高丝不仅确保原材料的安全性,而且在质量管控下生产产品,以保证产品质量。”

花王客服:通过花王(中国)旗下各公司官方途径进口销售的产品,均为通过海关检查且符合中国国家相关标准的合格产品。通过官方途径从日本进口到中国的花王集团各品牌产品,会接受放射性物质相关检测,确保产品可以安全使用。

虽然日妆品牌纷纷“自证清白”,但在社交平台上,已有消费者将购买的日本化妆品退货。据媒体报道,海关总署数据显示,今年5月起,从日本进口的化妆品开始出现明显下滑。其中,6月份的进口金额同比下降8.4%;7月份的进口金额同比大幅下滑30%。

多家中国因售卖日本核辐射区食品被罚

据天眼查 App 显示,近日,台州亿科莹贸易有限公司因涉嫌销售无标签的预包装食品,被温岭市市场监督管理局罚款1.7万元。

详情显示,当事人购入进口预包装食品龙角散草本润喉糖1盒,在无加贴中文标签的情况下销售,经查询显示该产品的制造商地址为日本核辐射县区埼玉县,国家质量监督检验检疫总局文件明令禁止从上述地区进口食品。此

外,当事人未建立并执行进货查验记录制度。

日本决定:斥资700亿日元搞公关

随着日本核污水排海现场画面公开,海水出现两种颜色,#都排成鸳鸯锅了还嘴硬是安全的#话题冲上热搜。据日本广播协会(NHK)8月24日报道,针对社交媒体和其他平台上有关福岛第一核电站核污水的所谓“虚

假信息”,日本外务省制定了加强性应对与传播政策,该计划金额预计约700亿日元(约合人民币35亿元)。

根据日本经济产业省2020年2月发布的核污水处理报告,这笔“公关预算”几乎是核污水排海预算的20倍,蒸汽排放预算的2倍。

本报综合消息



野火灾难重创夏威夷毛伊岛旅游业

8月23日,两名游客在美国夏威夷毛伊岛一处海滩观景。

旅游业是毛伊岛的支柱产业,旅游业收入约占毛伊岛经济总收入的80%左右。8月8日发生的火灾给夏威夷毛伊岛造成灾难性冲击,至少115人死亡,2200多栋建筑物被毁,岛屿西部的著名旅游城镇拉海纳几乎被彻底焚毁。当地媒体报道说,旅游业的困境对毛伊岛普通百姓以及小企业冲击尤其明显。

新华社发(曾慧摄)

普里戈任所乘飞机黑匣子已找到

当地时间8月25日,俄罗斯联邦侦查委员会发布公告称,俄罗斯联邦侦查委员会侦查总局正在继续调查特维尔州飞机坠毁刑事案件。

在初步调查过程中,在坠机现场发现了10具遇难者遗体。目前正在对生物遗传信息分析,以确定他们的身份。调查人员已找到了飞行记录仪,正在对现场进行详细检查。目前,还留存了与确定坠机情况有关的物品和文件,并将进行必要的物证检查。调查将仔细分析所有可能的情况。

据美国《星条旗报》8月24日援引美联社报道称,美国五角大楼发言人帕特里克·莱德当天表示,有关俄雇佣兵组织瓦格纳集团创

始人普里戈任飞机遭防空导弹击落的说法是“不准确”的,但莱德拒绝透露美国方面是否认为坠机事件是炸弹袭击或谋杀。

报道称,一名不愿透露姓名的美国官员称,初步情报评估显示,导致普里戈任飞机坠毁的原因是“蓄意引发的爆炸”。但该名官员表示,由于未获授权,他们不能提供其他细节。

报道还提到,亲克里姆林宫的公正俄罗斯党领导人、俄罗斯前联邦委员会(议会上院)主席谢尔盖·米罗诺夫在社交媒体 Telegram 频道上表示,普里戈任在俄罗斯、乌克兰和西方“惹毛了太多人”。普里戈任的敌人数量“在某个时刻达到了临界点。”

本报综合消息

卢卡申科:瓦格纳组织不会离开白俄罗斯

据俄新社8月25日报道,白俄罗斯总统卢卡申科告诉记者,瓦格纳集团的战士不会离开白俄罗斯,会继续在白境内生活和工作。

俄罗斯卫星社援引卢卡申科的话称:“瓦格纳过去和现在在白俄罗斯,将来仍会在白俄罗斯,尽管有人不希望这样。我们与普里戈任构建了一种机制,让瓦格纳能够留在我们这里。”

卢卡申科说,瓦格纳集团的“核心力量仍会留下来”,人数近万。他同时指出,没有必要将瓦格纳的所有战士都安排在白俄罗斯。

他说:“所以他们哪儿也不会去。只要我们和这支部队互有需要,他们就会在我们这里生活和工作。”

卢卡申科本月曾表示,驻扎在白俄罗斯境内的瓦格纳战士正在向白俄罗斯军队和特种部队无偿传授经验。

报道指出,同样在8月,瓦格纳集团公司在白俄罗斯境内注册,其业务为教育服务。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫没有回答关于俄是否会继续向瓦格纳集团提供国家资助并将这些资助转给明斯克的问题。

本报综合消息

美国“龙”飞船

载4名不同国家宇航员飞赴国际空间站

新华社华盛顿8月26日电 美国太空探索技术公司的“龙”飞船26日凌晨从佛罗里达州发射升空,搭载4名来自不同国家的宇航员飞往国际空间站。

据美国航天局网站消息,“龙”飞船于美国东部时间26日3时27分(北京时间26日15时27分)搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。随后,飞船与火箭分离,继续飞向国际空间站。按计划,飞船将在美国东部时间27日8时39分(北京时间27日20时39分)与国际空间站自动对接。

这次任务是载人“龙”飞船第七次为国际空间站运送轮换宇航员。参与这次代号“Crew-7”航天任务的4名宇航员分别是美国女宇航员贾丝明·莫格贝利、丹麦宇航员安德烈亚斯·莫恩森、日本宇航员古川聪以及俄罗斯宇航员康斯坦丁·鲍里索夫。这是首次出现运送的宇航员分别来自不同国家的情况。

“龙”飞船是美国首个由民营企业建造并运送宇航员往返国际站的载人飞船,也是自美国航天飞机之后首个获美航天局认证的常规运送宇航员往返国际站的新型载人飞船。

苏丹武装冲突持续 联合国官员表担忧

苏丹快速支援部队8月25日对首都喀土穆南部重要装甲部队基地发动新一轮袭击。联合国官员当天警告,这场冲突可能“吞噬整个国家”。

据法新社报道,自8月20日以来,苏丹武装部队与快速支援部队一直在争夺上述基地控制权。目击者称,快速支援部队25日对该基地发动新一轮袭击。

苏丹武装部队公布的视频画面显示,武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉25日连续第二天出现在其位于喀土穆的总部外,该总部数周来一直被快速支援部队包围。画面还显示,当天在喀土穆东北约300公里的尼罗州阿特巴拉基地,布尔汉走下一架直升机,受到士兵的欢迎。

自今年4月苏丹武装冲突爆发以来,布尔汉有关画面很少对外公布。但军方8月24日发布了一些照片,显示布尔汉与士兵交谈。依据照片文字说明,他当时在喀土穆以北的瓦迪赛义德空军基地。另一段视频显示,在首都“西大门”恩图曼,他被平民簇拥。

苏丹这轮武装冲突4月15日于喀土穆南郊爆发,迅速蔓延至喀土穆全城和其他各州。经国际斡旋,冲突双方数次达成停火协议,但协议未得到落实。

苏丹政府6月说,冲突造成3000多人丧生,此后没有发布相关数据。一些活动人士和医生说,实际死亡人数可能要高得多。

关注全球冲突活动的“武装冲突地点与事件数据库项目”保守估计,苏丹冲突已造成全国近5000人丧生。

联合国数据显示,苏丹超过460万人因冲突被迫逃离家园。随着冲突持续,该国超过半数人口需要人道主义援助。一些专家警告,苏丹有600多万人处于饥荒边缘。

“苏丹冲突正导致这场大规模人道主义紧急情况越来越严重。”联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思8月25日说,这场冲突以及随之而来的饥荒、疾病流行和民众流离失所可能会“吞噬整个国家”。

“战斗持续的时间越长,其破坏性影响就越大。一些地方已经没有食物了。”格里菲思说,“成千上万的儿童严重营养不良,如果不及时采取措施,他们将面临死亡危险。”

这名联合国高官说,在南科尔多凡州首府卡杜格利,“由于冲突和道路封锁,援助人员无法向饥饿人群提供帮助,粮食储备已经完全耗尽”。新华社特稿

大英博物馆馆长 因藏品流失事件宣布辞职

新华社伦敦8月25日电(记者杜鹃 许凤) 英国大英博物馆馆长哈特维希·菲舍尔25日宣布辞职,对博物馆先前没有充分调查藏品流失事件承担责任。

菲舍尔25日在一份声明中说,大英博物馆在2021年收到相关警示后没有作出应有的全面回应,“那次失职的责任最终必须由馆长承担。”

大英博物馆上周证实,馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后,解雇了一名员工并报警。流失的藏品包括产自公元前15世纪至公元19世纪的黄金珠宝和玻璃器物等。

据英国报纸联合社报道,丢失的藏品被认为是在“相当长的一段时间内”被人拿走,其中一些藏品最终在亿贝网站上以远低于实际估价的价格出售。英国广播公司此前曾报道说,一名艺术品商人和大英博物馆之间的电子邮件记录显示,馆方两年前就被告知可能存在藏品流失问题。按英国广播公司的说法,据信超过1500件藏品失窃、损坏甚至损毁。

目前,正在调查此案的伦敦警察局证实,警方问询了一名男子,但尚未逮捕任何嫌疑人。

大英博物馆成立于1753年,是世界上参观人数最多的博物馆之一,收藏800万件藏品。据报道,大英博物馆董事会已接受菲舍尔的辞呈,他将留任至临时馆长人选确认。